贯彻落实市委全会精神

科学谋划"十三五"发展

管城区

城镇互补融合协同发展 打造全域城市化示范区

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)管城区委十届十次 全体(扩大)会议暨区委经济工作会议于近日召开,会议明确 了"十三五"发展目标:强力打造城镇互补、融合、协同发展的 全域城市化示范区。

发展成就鼓舞人心,宏伟蓝图提振精神。管城区确立了 "十三五"发展目标,明确了人文管城、商贸管城、魅力管城、和 谐管城的"四个管城"路线图,倾力打造商都文化核心区、商贸 业态创新区、民族经济特色区和全域城市化示范区。到2020 年,力争全区地区生产总值达400亿元,一般公共预算收入达 30亿元,社会消费品零售总额完成360亿元,固定资产投资完 成585亿元,引进境内域外资金136亿元,力争提前三年率先全 面建成小康社会。

今年是"十三五"开局之年,管城区以"大开放、大创新、大 建设、大管理"为主线,坚持"引进来"与"走出去"相结合,主动 融入"一带一路"战略,全方位、多角度接轨国际、融入国际。壮 大中原黄金珠宝文化创新创业综合体先期培育中心、航天金穗 电子信息技术创新创业培育中心规模,启动"云智谷"创新创业 综合体项目建设,加快推进安置房、基础设施和重大项目建设, 确保安置房建设顺利推进、如期竣工,让80%以上的征迁群众 实现回迁。

惠济区

建设产业融合创新区 构筑宜居宜业旅游城

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张超)惠济区委二届十二 次全体(扩大)会议近日召开。会议明确未来五年惠济区发展 目标:力争"十三五"末实现"一核一带三组团"的城市建设总 体布局,把惠济区建设成为"产业融合发展创新区、生态宜居 宜业旅游城"

会议审议通过《惠济区国民经济和社会发展第十三个 五年规划纲要(草案)》《关于建设产业融合发展创新区的 实施意见》《关于做好2016年经济工作的实施意见》。

据了解,惠济区"十三五"规划纲要提出"一核一带三组 团"总体布局和"一核引领、一带振兴、组团发展、多点支撑、 全域旅游"的发展总体思路。"一核"为区委、区政府所在地核 心区域,重点发展体验式商业、休闲娱乐及相关配套服务产 业;"一带"为西起古荥镇,东至花园口镇,涵盖黄河滩区的沿 黄文化旅游带,打造具有全国影响力的带状生态文化旅游精 品线路,发展休闲旅游项目,建成黄河中游旅游目的地。"三 组团"是指连霍高速以南郑州北部商业组团,重点发展商贸 产业、金融证券业、康体产业;连霍高速以北、北四环以南中、 低密度生态宜居组团,重点发展商贸宜居产业、创新创业综 合体、花卉总部经济及汽车商贸业:北四环以北、黄河大堤以 南健康养生组团,重点发展沿黄特色村庄、运河文化旅游产 业和旅游康养产业。

"郑州舰"边涌起"海浪花"

(上接一版)他深情地说:"战舰是流动的国土,郑州舰作为 面向世界宣传郑州的名片,全舰官兵将时刻关注和支持中原大 地的建设发展,并向世界宣传好我们的第二故乡——郑州。"

省公安厅副厅长,郑州市副市长、市公安局局长沈庆怀,市 民政局、市慈善总会相关领导参加慰问。

市长电话一周综述

整治违章停车 还路于民 治理空气污染 维护环境

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)上周,市长电话受理 指挥系统共受理电话8990个,电子邮件110封。其间,向全市市 长电话网络单位转办1418件,按期回复1416件,回复率为

市民卫先生反映:东里路至紫荆山路之间的北关大街道路 两侧的人行道和慢车道上,每天都有大量的机动车在此处违章 停车,影响附近居民出行。市长电话转市公安局交巡警支队落 实处理,后回复:民警已针对反映的问题路段加大巡逻管控力 度,对存在违章行为的机动车发现一起,处理一起。针对驾驶员 不在现场或在现场不听劝阻、拒绝立即驶离者,民警将对其严格 处罚。通过不断治理和对驾驶员进行交通安全宣传教育,逐步 减少机动车乱停现象,做到还路于民。

市民刘先生反映:在城东路与石化路交叉口向西30米路 南,郑州兰博尔科技有限公司每天8:00~12:00,14:00~17:00生产 作业,散发刺鼻的农药味,严重影响附近居民生活。市长电话转 市环保局落实处理,针对市民反映问题,执法人员要求该单位一 是加强生产设备的维修和管理,杜绝跑、冒、滴、漏现象发生;二 是加强大气污染防治设施和污水处理设施的运行管理,确保设 施正常运行和污染物达标排放;三是在瓶装车间生产时,严格遵 守操作规程,减少农药气味排入环境;四是加强对该单位的日常 监管,保证污染防治设施正常运行,为周边居民生活创造一个良 好的环境。

市民孙先生反映:郑州市八中开始整修操场,目前已进行围 挡,家长认为学生有些要参加中招考试,需要在操场练习体育项 目,并且学生都在校学习,施工过程中会影响学生就读环境,并且 存在安全隐患,建议学校能够酌情考虑可将整修操场工程推迟到 暑假。市长电话转市教育局基础教育处落实处理,后回复:经落 实,该校新建综合体育馆建筑主体为地下二层,由于工期紧,如果 在7月份暑假开始施工,刚好赶到雨季,地下工程施工难度大,难 以保证施工安全,到时因天气原因再推延的话,最早也要到9月 份之后才能开挖,那样工期更长,影响学生更多。针对学生安全 和上体育课场地问题,学校非常重视,经过多次研讨,最终确定借 用临近友好学校操场进行体育活动和锻炼,保证学生体育课的顺 利进行。

全省青少年儿童体质健康状况调研报告出炉

学生健康水平总体提高 近视眼小胖墩增多堪忧

本报讯(记者王红)昨日,河南省学 生体质健康调查报告出炉,5年来,全省 学生体质健康水平总体提高,但中小学 生课业负担较重、体育锻炼不足导致青 少年儿童近视眼、小胖墩增多现状不容

调查覆盖5万余大中小学生

自1985年起,我省每隔4~5年在全省 范围内开展一次大规模学生体质健康综 合调查。按照教育部、国家体育总局要 求,2014年9~11月期间,我省第7次对河 南省学生体质健康状况进行了大规模的

本次调查采取随机抽样调查的方法, 共对郑州等10个省辖市96所大中小学的 51077名学生的体质状况进行了检测,检测 项目包括身体形态、生理机能、身体素质、 常见病患病状况、内外科检查等方面。同 时,我省还对小学4年级以上学生进行了 问卷调查,调查内容包括膳食、睡眠、课外 体育锻炼、课业负担等,以及初、高中学生 心理健康状况。

学生体质健康水平总体提升

调查显示,"十二五"期间,我省学生的 体质健康总体水平有所提高,城乡儿童青 少年身体形态指标发育水平持续增长。

据介绍,身高、体重、胸围是反映儿童

青少年生长发育状况的主要指标,也是评 价儿童青少年生长发育水平最常用的指 标。2010~2014年期间,我省城乡男女7~22 岁各年龄组学生身高、体重、胸围三项主 要指标的平均值都有不同程度的提高。 其中,以城市学生身高为例,提高幅度较 明显,男生平均提高0.48厘米、女生平均 提高0.39厘米。与2010年相比,2014年我 省城乡男女学生各年龄组的肺活量值呈 普遍上升趋势;同时,年龄组脉搏均值有 不同程度的下降,这意味着学生心血管机 能提高。

近视眼小胖墩增多应引起关注

近年来,虽然全省青少年儿童体质健 康综合素质在不断提高,但学生中存在的 健康隐患不容乐观。

调查显示,全省学生视力不良率持续 增长。1985年,我省7~22岁学生视力不 良患病率为34.85%,1995年为39.58%, 2000年为40.73%,2005年为50.52%,2010 年为53.48%,2014年为56.09%,由此可见, 我省小学、初中和大学生视力不良率仍呈 现增长趋势。

同时,全省儿童超重、肥胖检出率堪 忧。2014年,我省7~22岁学生超重检出 率为11.9%,肥胖的检出率为6.1%。尤其 是在城市学生中,超重检出率达到14.1%, 肥胖的检出率达到7.8%,二者所占比例接 近学生总数的22%

专家表示,学生视力低下、龋齿、肥胖 等常见病患病率的高低,与学校教学环 境、学生用眼卫生、口腔卫生、营养与饮食 卫生知识的掌握以及是否养成健康的生 活方式有密切关系。儿童期肥胖可造成 机体一些器官、系统功能性损伤,活动能 力和体质水平下降,同时,还是心、脑血管 疾病和糖尿病等成年期疾病发生的危险 因素,因此,应引起高度关注。

大学生身体素质呈下降趋势

身体素质是衡量体质状况的重要标 志,是人体在完成动作过程中所表现出的 力量、速度、耐力、灵敏、柔韧等机能能力。

调查显示,与2010年相比,我省中小 学生身体素质各项指标的测试水平有升 有降,下滑趋势有所减缓。其中,中小学 生速度素质(50米跑)、握力测试整体有所 提高,但变化幅度很小;与之相对应的是, 中小学生立定跳远、耐力素质(长跑测 试)、柔韧素质呈整体下降水平。

尤其值得注意的是,大学生身体素 质指标明显下降。2014年,我省19~22 岁大学生身体素质各项测试指标与2010 年相比,除速度、男生握力、女生仰卧起 坐水平有所提高外,其他身体素质呈整

体下降趋势。

近七成学生锻炼不足1小时

调查显示,体育锻炼缺乏,生活方式 不健康,学业负担过重是影响学生体质健 康的主要原因。按照国家和省政府要求, 学校要"确保学生每天锻炼1小时",中小 学要保质保量上好体育课。但问卷调查 结果显示,我省有66.8%的中小学生每天 参加体育锻炼的时间不到1小时。有 61.7%的小学生每周没有上够3节体育课, 有76.7%的初中生每周没有上够3节体育 课,有17.8%的高中生每周没有上够2节体

学生体育锻炼时间较少与学生缺乏 锻炼意识、主动锻炼不足有一定关系,也 与现代休闲娱乐方式和电脑、互联网等现 代信息技术的影响有关。电视、电脑、手 机、互联网的普及给学生的生活带来的影 响,也是造成学生锻炼不足的客观原因 在参加问卷调查的学生中,有42.9%的学 生回答因怕累不愿参加体育锻炼,只有不 到25%的学生把周末的休息时间用于户 外活动。

此外,近年来,由于种种原因,城市学 校体育运动场地越来越小,农村学校体育 师资、设施及器材严重不足,也在很大程度 上影响了学生的体育活动和锻炼。

我省海关特殊监管区域 去年完成进出口占全省近七成

本报讯(记者 侯爱敏)

记者昨日从郑州海关获悉, 2015年,海关特殊监管区 域完成进出口总值 3121.6 亿元,同比增长29.4%,占 到全省进出口总额的 67.9%;其中郑州新郑综保 区进出口值为3101.3亿元, 同比增长30.1%,在全国所 有综合保税区中排名第 海关特殊监管区域在 承接加工贸易梯度转移,促 进产业结构优化升级,带动 开放型经济发展等方面发 挥了重要作用。

据悉,目前我省共有海 关特殊监管区域3个:分别 为郑州新郑综合保税区、郑 州出口加工区和南阳卧龙 综合保税区(在建)。我省 海关特殊监管区域主要业 务为保税加工,具体涉及手 机、集成电路、半导体等电 子产品等。

2015年,郑州海关积极 支持海关特殊监管区域建 设发展,不断优化海关特殊 监管区域监管模式,提高服 务效能。积极推进上海自 贸区14项海关监管创新制

度复制推广,除两项受其他 部委政策限制业务外均已 复制。目前,海关总署新下 发的11项海关监管创新制 度正在复制推广中。积极 开展业务创新,为海关特殊 监管区域发展创造新的增 长点。先后开展了"手机返 区维修""保税展示交易 "跨境电子商务试点",创新 "先人区后报关"模式,支持 企业"港仓内移"业务。仅 "港仓内移"一项创新尝试, 每年就可为企业节约成本 700多万美元。



20多位视障 人士来到绿 城广场,为 市民做免费 按摩保健, 答谢长期以 来郑州社会 各界对盲人 的关爱。 本报记者

丁友明 摄

昨日,

外地蔬菜唱主角 菜价连续两周走高

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者 昨日从市物价局价格监测中心了解到,上周 市民"菜篮子"价格中,粮油、肉蛋价格基本稳 定,因本地蔬菜逐渐退市,外地蔬菜成主角造 成成本增高,所以元旦后菜价持续走高。

粮油价格平稳。上周百顺农贸市场特一 粉、精制粉(5公斤装)、普通东北米,大商超市 普通东北米价格均与前一周、上月和上年同 期价格持平。大商超市销售金龙鱼花生油、 大豆油(非转基因)、调和油价格与前一周、上

月价格持平。 生猪价格上涨,猪肉价格稳定。13日,生 猪出场价(中牟报价)9元/500克,比前一周 价格上涨1.1%,比上月价格上涨8.4%,比上 年同期价格上涨34.3%。农贸市场猪肉价格 平稳,猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格分别为 16元/500克、17元/500克,与前一周、上月价 格持平。农贸市场鲜牛肉、鲜羊肉主销价格 分别为26元/500克、30元/500克,与上月和

上年同期价格持平。 鸡蛋价格稳定。13日鸡蛋出场价(荥阳 报价)3.9元/500克,与前一周价格持平、比上 月价格上涨 2.6%,比上年同期价格下降 18.8%。纬四路农贸市场鸡蛋价格 4.5 元/500 克,与前一周、上月价格持平,比上年同期价 格下降10%。

蔬菜价格上涨。随着本地蔬菜上市量减 少,外地蔬菜成为主导,而外地蔬菜成本相对 较高,使得上周菜价延续元旦后上涨走势与 前一周价格相比, 纬四路农贸市场监测的28 个蔬菜品种中,17个品种上涨,涨幅较大的有 油菜、生菜、大蒜,分别上涨了13.6%、13.6%和 16.7%。河南万邦农产品物流中心监测的27 个蔬菜品种中,14个品种上涨,涨幅较大的有 青椒、大葱、大白菜,分别上涨了14.1%、 15.6%,26.3%

去年全省共生育 单独两孩15312人

逾九成居民建电子化健康档案

本报讯(记者汪辉)去年,全省8285.06万农民参合, 共生育单独两孩15312人,居民电子化健康建档率 92.2%……昨日,记者从全省卫生计生工作会上了解到,今 后我省将围绕健康中原和人口均衡型社会试验区建设,以 深化医药卫生体制改革和完善落实生育政策为主线,促进 "以疾病为中心"向"以健康为中心"的转变,不断提高人民 健康水平。

县级公立医院改革全面实施

去年,全省县级公立医院改革全面实施,药品加成全部取 消。新农合人均筹资水平提高到470元,全省有8285.06万人 参合,新农合参合率99.12%,全年共受理大病保险补偿患者 11.20万人,人均补偿6013元。35种重大疾病补偿政策持续完 善。启动跨省就医费用核查和即时结算试点。

同时,建设基层医疗卫生服务体系标准化项目3086个 健全基层稳定长效的多渠道补偿机制,落实对乡村医生的补 助和支持政策。在5个县开展县域医疗联合试点,搭建信息 平台,推进形成基层首诊、双向转诊的有序就医格局。规范化 培训6393名住院医师。

生育单独两孩15312人

2015年,全省共受理单独两孩生育申请38927件,发证 37919个,生育15312人,低于预期。目前正在顺利推动全面 两孩政策的实施;推进计划生育服务管理改革。实行单独两 孩生育登记制度,简化生育审批程序。流动人口服务管理工 作水平进一步提高,完成流动人口婚育证明电子化改革。

推进计划生育家庭民生改善。建立城乡统一的独生子女父 母奖励扶助制度,协同有关部门加大计划生育特殊困难家庭扶助 关怀。2015年全省发放计划生育家庭奖励扶助金3.47亿元,惠及 农村36万多人,新增城镇奖励扶助对象44万多人,发放特别扶助 金1.51亿元,生育关怀抚慰金5366人、643.92万元;为287万余名 独生子女父母发放奖励费6.84亿元。"生殖健康进家庭"优质服务 活动扎实推进。全省85%以上的村级协会达到规范化建设标准。

居民电子化健康建档率92.2%

公共卫生保障成效明显增强。免费为城乡居民提供13 类47项基本公共卫生服务。累计建立城乡居民电子化健康 档案9495.3万份,建档率达92.2%;扩大国家免疫规划稳步实 施,一类疫苗常规接种达到3123.2万人次,0~6岁儿童规划疫 苗接种率平均达96.8%,保持全省无脊灰状态。结核病规范治 疗有序推进,艾滋病防治工作扎实有效开展,手足口病、发热 伴血小板减少综合征得到有效控制,高血压、脑卒中等慢性病 防治逐步规范。严重精神障碍患者救治救助工作扎实推进, 累计录入登记30.55万例,随访管理22.8万例。

截至目前,全省0~6岁儿童健康管理902.1万人,孕产妇健康 管理178.4万人,新生儿疾病筛查率达80%,免费婚检率达到 74.8%,国家免费孕前优生健康检查项目基本实现城乡居民全覆 盖。全省查处各类违法案件12719件,全省食品安全风险监测覆 盖率达93%以上。

启动门诊日间手术

继续提高新农合人均财政补助标准,进一步完善统筹补 偿政策,调整诊疗范围目录,启动门诊日间手术和特殊病种费 用纳入新农合报销试点;探索建立大病保险对贫困人口、高额 医疗费用患者倾斜机制;全面推进新农合按病种分组付费改 革,完善转诊转院政策措施,引导常见病到基层就诊。

完善分级诊疗

完善分级诊疗双向转诊标准及部分病种转诊指标,推进分 级诊疗试点工作。通过建立政府主导的城市、城乡、县域医疗联 合,细化实施对口帮扶、多点执业、医疗协同、信息共享、签约服 务等,促进优质资源纵向流动,加快形成有序就医格局。

推进重大项目建设

大力推进健康服务业发展,加快推进阜外华中心血管病医院 (国家心血管病中心华中分中心)、河南省儿童医院、郑大一附院 东区医院等项目建设;支持中美(河南)荷美尔肿瘤研究院做好食 管癌、胃癌等高发癌症的基础研究和成果临床转化工作;督促中 美(河南)美尔健康管理与康复治疗中心项目尽早开工。

坚持医养结合,大力发展养护型、医护型养老机构,促进

健康养老专业化、品牌化、规模化发展